

Религия и общество

МОЛОДЫМ МУСУЛЬМАНАМ С НАИЛУЧШИМИ ПОЖЕЛАНИЯМИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

Администрация города Сибай выразила благодарность за религиозно-просветительскую деятельность активистам Молодежного отдела ДУМ РБ

В Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан после пятничной проповеди председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин вручил Благодарственные письма от Администрации городского округа г. Сибай первому заместителю муфтия Айнуру Арсланову и членам Молодежного отдела муфтията Ильгизу Абдрахманову и Тимуру Валитову за вклад в развитие межконфессионального, межнационального согласия и профилактику пагубных явлений среди молодежи.

Молодые люди как организаторы культурно-массового направления в работе Молодежного отдела в рамках республиканской акции "Ислам против экстремизма" провели в городах Сибай, Ишимбай, Белорецк, а также селах Мраково и Темясово ряд благотворительных концертов под названием "С наилучшими пожеланиями". В концертной программе приняли участие известные арти-



ты башкирской эстрады Хасан Усманов, Айгуль Аминова, Ильдар Сафин, Данил Сулейманов, а также группа "Аргымак". Наряду с музыкальными номерами со сцены звучали хадисы и аяты, призывы к духовному развитию и совершенствованию. Представители муфтията рассказывали зрителям Зауралья о работе Молодежного от-

дела духовного управления, разъясняли некоторые вопросы, касающиеся религии.

Нашей задачей было показать парням и девушкам, которые пришли на наш концерт, что ислам - это религия мира и добра, что только с любовью ко Всевышнему можно жить, творить и созидать в этом мире, - поделил-

ся с корреспондентом газеты "Рисалат-Послание" Тимур Валитов. - И еще мы старались объяснить нашей аудитории, что нельзя путать традиционный ислам, который тысячелетиями исповедовался нашими предками, с псевдорелигией, проповедуемой представителями сомнительных сект и группировок.

На книжную полку

«ВО ИМЯ МИРА И СОГЛАСИЯ В ОБЩЕСТВЕ»

Алим ФАИЗОВ

В Уфе издана книга о профилактике религиозного экстремизма

Сегодня с сожалением приходится признать, что проблема религиозного экстремизма не обошла стороной и нашу республику. С каждым годом она все чаще и

чаще дает о себе знать. Причем эта угроза существующему в Башкортостане межконфессиональному миру и согласию облачается в одежду ислама. А потому уже становятся, к великому сожалению, привычными и для нашего менталитета такие словосочетания, как исламский радикализм, мусульманский фундаментализм.

Хотя проявления религиозной нетерпимости и не приобрели

крайние формы, недооценивать деятельность, пусть и малочисленных, разрозненных группировок экстремистского толка ни в коем случае нельзя.

Если уповать только на силовые структуры, то вряд ли можно будет добиться ощутимых положительных результатов в борьбе с проявлениями экстремизма. У них своя специфика работы, которая охватывает очень важную, но тем не менее локальную область деятельности. Главная задача здесь заключается в том, чтобы не дать возможности этим экстремистским группировкам вовлечь в свои сети в первую очередь молодежь. Для этого нужна профилактика - ежедневная, постоянная, продуманная, которая не может не опираться на глубокие и систематизированные знания.

Именно такую задачу и преследовали сотрудники научно-исследовательского центра развития исламского образования (НИЦ РИО) Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акумлы, когда взялись за подготовку специального сборника по профилактике религиозного экстремизма под названием "Во имя мира и согласия в обществе".

Идея эта родилась год тому назад на "круглом столе" с заместителями глав администраций городов и районов республики, кото-

рые отвечают в том числе и за государственно-конфессиональные отношения в своем регионе. Тогда и было высказано предложение выпустить такое издание, которое бы показывало истинные цели радикальных исламских идеологий, и одновременно раскрывало гуманистическую сущность традиционного ханафитского масхаба мусульманской религии, - рассказал один из инициаторов издания сборника, доцент кафедры филологии, социологии и политологии научно-исследовательского центра развития мусульманского образования БГПУ Зуфар Тимербулатов.

И вот такой сборник на днях увидел свет. Он вобрал лекции, статьи, доклады участников действующих не один год при НИЦ РИО информационно-просветительских групп. Изложенные в книге мысли, суждения прошли апробацию и временем, и в ходе встреч с различными группами населения Башкортостана. Таким образом, в издании нашли воплощение пожелания и муниципальных служащих, и руководителей молодежных общественных организаций, и представителей религиозных объединений. Именно они ежедневно находятся на переднем крае борьбы с ваххабитами, и им эта книга, без сомнения, окажет неоценимую помощь в работе.

Новости

СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ. По просьбе руководства Института развития образования Сахалинской области, Духовное управление мусульман Республики Башкортостан провело работу по научному рецензированию учебного пособия "Основы исламской культуры: рабочая тетрадь для ученика. 4 класс./ Н.Б. Бурыкина, Е.Н. Ефремова, Э.Г. Ким, Е.В. Сверкунова, И.Р. Скоробач, О.А. Шинкарева. - Южно-Сахалинск: Издательство ГБОУ ДПО ИРОСО, 2014., 120 с.". Специально созданная комиссия ДУМ РБ, в состав которой вошли Нигматуллин Н.Н. (председатель комиссии, председатель ДУМ РБ, муфтий), Бускунов А.М. (д.и.н., профессор БашГУ), Хазиев В.С. (д.ф.н., профессор, директор НИЦ РМО БГПУ им. М.Акумлы), Арсланов А.Н. (первый заместитель председателя ДУМ РБ), Саяхов Р.Л. (заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования) положительно оценила работу коллег, поделилась своими замечаниями, а также выразила готовность на продолжение плодотворного сотрудничества в будущем.

ОБРЯД К РОЖДЕНИЮ РЕБЕНКА. В Благоварском районе провели мусульманский обряд "Аль-акыка"

Башкирский историко-культурный центр "Сарайлы" имени Кантазар-бия села Сарайлы Благоварского района Башкирии оказал помощь местной семье в проведении обряда жертвоприношения по случаю рождения ребенка (аль-акыка).

Слово "акыка" по-арабски означает волосы с головы новорожденного. Однако понятие перешло и на само жертвоприношение по случаю рождения.



Жертвоприношение делают с целью получения благодати и защиты Аллаха. Обряд аль-акыка желательно сделать на седьмой день рождения ребенка. Если не получается сделать это вовремя, тогда можно принести жертву в любое другое время, и это не будет считаться грехом. Однако предпочтительнее сделать это как можно быстрее. Как в случае рождения мальчика, так и девочки, приносят в жертву по одному барану. Также возможно заколоть двух барашков в случае рождения мальчика.

Из этого мяса желательно приготовить еду и пригласить гостей. Мусульманские богословы приводят мнение, что мясо надо разрезать по суставам, не ломая кости. Это делается с надеждой, что Аллах уберет кости ребенка, и они не будут ломаться.

У мусульман есть разные религиозные ритуалы, связанные с рождением ребенка. Сюда относится поздравление родителей новорожденного, бритье головы младенца, протирание десен малыша мякотью финика, жертвоприношение по случаю рождения ребенка (аль-акыка), имянаречение, обрезание мальчиков.

